

# ВЫБИРАЕМ ХАЙЛЕНД- ФОЛДА

**ХАЙЛЕНД-ФОЛД – ЭТО РАЗНОВИД-  
НОСТЬ ВИСЛОУХИХ КОШЕК, ИХ  
ЯРКОЙ ОТЛИЧИТЕЛЬНОЙ ОСОБЕН-  
НОСТЬЮ ЯВЛЯЕТСЯ ПОЛУДЛИННАЯ  
ШЕРСТЬ.**



В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ ОПРЕДЕЛИТЕСЬ, ЧЕГО БЫ ВЫ ХОТЕЛИ ОТ БУДУЩЕГО КОТЕНКА. БУДЕТ ЛИ ЭТО ПРОСТО ДОМАШНИЙ ЛЮБИМЕЦ... ИЛИ ВАС ИНТЕРЕСУЕТ ПОСЕЩЕНИЕ ВЫСТАВОК, А ВОЗМОЖНО, ВЫ БЫ ХОТЕЛИ ПОПРОБОВАТЬ ЗАНЯТЬСЯ ПЛЕМЕННЫМ РАЗВЕДЕНИЕМ.

Если вы ищете просто друга семьи, то выберите любого, который понравится, но учтите некоторые моменты. Хайленд-фолд – порода сложная в разведении. Далеко не всегда удается добиться хорошей выраженности породного признака – прилегающих ушек. У многих котят, имеющих, на первый взгляд, хорошо сложенные уши, с возрастом они приподнимаются или распрямляются совсем. Возможно, вам не нужна звезда выставок, но если вы хотели бы иметь именно вислоухое животное, то можно посоветовать посмотреть на ушки у вислоухого предка (мамы или папы). Это позволит вам хотя бы приблизительно предположить, что может вырасти из котенка. Часто приходится слышать, что ушки встали после родов, от жары, от кормления котят... Это не совсем соответствует действительности. Вышеназванные факторы могут ускорить процесс распрямления ушей, но на действительно хорошие ушки они не повлияют. Поэтому если вы видите у мамы или папы котят вставшие уши, то существует большая вероятность того, что у котенка в будущем они станут точно такими же.



---

**ВАМ НУЖНА ВИСЛОУХАЯ «ЗВЕЗДА»  
ВЫСТАВОК? НЕ ЗАБУДЬТЕ  
ПОЗНАКОМИТЬСЯ С РОДИТЕЛЯМИ  
ВАШЕГО БУДУЩЕГО ПИТОМЦА.**

---

Выбирая котенка в качестве домашнего любимца, очень важно знать, какой будет характер у будущего питомца. К сожалению, еще встречаются заводчики, которые используют в разведении агрессивных животных. Поэтому наиболее правильным будет понаблюдать за котенком в знакомой для него обстановке, поиграть, подержать на руках. Охотно идущий на контакт, не пугливый котенок будет наилучшим выбором. Следующее, на что нужно обратить внимание, – это подвижность хвоста. Даже поку-

1

*Котенок  
Сладкий Сон  
Микеланджело.  
Фото: из коллекции  
А.Логановой*

пая котенка не для выставок, будущий владелец, прежде всего, желает приобрести здоровое животное. Признаки нарушения подвижности сочленений хвостовых позвонков свидетельствуют о возможных проблемах в строении опорно-двигательного аппарата в целом, которые могут проявиться в будущем. Для оценки подвижности хвоста можно провести простой тест. Попытайтесь соединить кончик хвоста с его основанием, так чтобы получилось колечко. Как правило, это удастся сделать легко. Если при попытке сомкнуть хвост в колечко вы чувствуете напряжение или это вообще не удастся сделать, то от приобретения такого котенка следует отказаться.

Для выставочных кошек следует учесть такой параметр, как длина хвоста. Хвост должен быть от средней длины до длинной. Часто шерсть

хайленд-фолдов скрывает истинную длину хвоста. У взрослых кошек хвост должен достигать лопаток. У котят объективно оценить будущую длину хвоста затруднительно, так как в процессе своего формирования, разные части тела развиваются неравномерно.

Если вы планируете приобрести котенка для выставок и племенного разведения, то к выбо-

мо, наружный край уха не должен выступать за окружность головы, и, во-вторых, если кошка смотрит вверх не должно быть видно внутреннюю поверхность уха. Для оценки этих параметров достаточно поиграть с кошкой игрушкой-дразнилкой и изучить ее с разных ракурсов. И, наконец, при выборе хайленда для племенного разведения нельзя упускать из внимания породный тип. В настоящее время среди хайленд-фолдов и скоттиш-фолдов наблюдаются различные вариации внутри породного типа. На выставках часто очень хорошо прослеживаются предпочтения в типе того или иного заводчика или эксперта. В целом стандарт хайленд-фолда требует наличия у кошки среднего типа телосложения с хорошо развитым костяком. В облике хайленда превалирует округлость линий без резких черт. Круглая голова, выраженные округлые подушечки вибрисс, округленные лапки. Очень важны для хайлендов большие широко расставленные круглые глаза, придающие мордочке наивное милое выражение. Для них характерен высокий округлый лоб с плавным прогибом к короткому носу. Шерсть хорошего хайленда – средней длины, не прилегающая, образующая щетки в ушах, «тапочки» на лапках и воротник на шее. Хвост хайленда должен быть хорошо опушен.



ру котенка следует подойти более ответственно. Человеку, впервые покупающему вислоухую кошку, непросто определить качество сложения ушек у того или иного котенка. А если речь идет о хайленд-фолдах, то задача становится еще более сложной. Длинная шерсть часто маскирует недостаточно прилегающие ушки. Считать количество складок на ушах занятие неблагодарное. Часто можно встретить животное с двойной складкой уха, но при этом уши не прилегают к голове, а стоят вертикально рожками или лесенкой. И, наоборот, встречаются кошки, имеющие миниатюрные ушки без складок вообще. Такие уши наклонены от основания вперед и образуют полукруг, плотно огибая голову.


Стандарт требует наличия у фолдов маленьких, плотно прилегающих ушей, вписывающихся в контур головы. Поэтому при оценке качества ушей можно ориентироваться на следующие признаки: во-первых, когда кошка в настороженном состоянии смотрит пря-

## У ХАЙЛЕНД-ФОЛДА СПОКОЙНЫЙ, ГАРМОНИЧНЫЙ, СДЕРЖАННЫЙ И УРАВНОВЕШЕННЫЙ ХАРАКТЕР.

**1**  
*Котята  
Сладкий Сон  
Кокетка  
и Сладкий Сон  
Конфетти.*

*Фото: Н.Рассохина*

Не стоит пытаться купить идеальное животное – таких не бывает. Лучше приобрести хайленд-фолда с несколькими неоспоримыми достоинствами, пусть и с одним-двумя небольшими недостатками, чем покупать среднее животное в целом – без особых достоинств и недостатков.

На настоящее время выбор животных этой породы в нашей стране достаточно большой. За последние несколько лет эта порода шагнула в России далеко вперед как по количеству, так и по качеству поголовья, и теперь редкая выставка обходится без длинношерстных шотландцев. 

Особое очарование  
хайленд-фолдам  
придает шерсть.

Только у

**1**-го  
**РОДИТЕЛЯ**

хайленд-фолда  
«висячие» ушки, а у  
2-го – обычные.